

Credința

Europa s'a unit în lupta contra comunismului

Ceremonia semnării pactului anticomintern

Discursul dlui prof. Mihai Antonescu, rostit la Berlin

BERLIN. (Rador). Marți la ora 12 și 30 a avut loc în sala ambasadurii a Cancelariatului nou al Reichului, actul de stat de o însemnată politică mondială în care s-au unit puterile Făhlerului și al guvernului Reichului, ministrul de externe al Reichului, d. von Ribbentrop salutând pe reprezentanții statele unite în pactul anticomintern, precum și pe reprezentanții guvernelor care au răspuns invitației de până acum ale pactului de a adera la acesta.

După ce reprezentanții puterilor pactului au semnat protocolul în care se prelungeste pe încă 5 ani pactul anticomintern, reprezentanții Bulgariei, Danemarcei, Finlandei, Croației, României și Slovaciei au anunțat în formă solemnă adeziunea lor la acest pact. Într-un discurs împotriva dușmanului comunist mondial.

După aceea, ministrul de externe al Reichului a dat ceteri unei telegramme a ministrului de externe chinez dr. Tsumin-Yee, adresată guvernului Reichului, prin care guvernul național chinez aderă de asemenea la pactul anticomintern.

Au fost de față la actul solemn de stat, pe lângă oamenii de stat și puterilor pactului anticomintern prezenți la Berlin, membrii delegațiilor, corpul diplomatic al puterilor pactului, precum și reprezentanții ai presei germane și străine.

SOLEMNITATEA SEMNĂRII

Eri la ora 12 și 30 minute ușile mari ale sălii de recepție din Cancelariatul Reichului se deschid și d. von Ribbentrop ministru de externe al Reichului, încadrat de generalul Oshima, ambasadorul Japoniei la Berlin, de contele Ciano ministrul afacerilor străine al Italiei și de d. Serrano Suner ministru de externe al Spaniei, intră în sala de recepție urmați de ceilalți împuterniciții statelor europene.

D. von Ribbentrop ia loc la masa, având la dreapta pe contele Cia-

no și la stânga pe ambasadorul Japoniei, urmați de reprezentanții țărilor semnatare ale pactului anticomintern.

D. prof. Mihai Antonescu ia loc lângă d. Serrano Suner.

În numele Făhlerului și al guvernului german, d. von Ribbentrop declară ședința deschisă.

Se dă citire următorului protocol de prelungire a pactului anticomintern pe o nouă durată de 5 ani:

Guvernul Reichului german, guvernul regal italian, guvernul imperial japonez, guvernul regal ungar, guvernul imperial al Manciului și guvernul spaniol;

Constatând că convențiile contractate în scopul de a preîntâmpina activitatea internațională comuniste au corespuns cu prisosință menirii lor;

Având convingerea că interesele concordante ale țărilor lor impun și pentru viitor o cooperare strâ-

să contra inamicului comun;

Au hotărât să prelungească pe 5 ani validitatea acelor convenții și în acest scop au căzut de acord asupra stipulațiilor următoare:

TEXTUL PACTULUI ANTICOMINTERN

ART. 1. — Pactul contra internaționalăi comuniste, așa cum rezultă el din acordul și protocolul complementar dela 25 Nov. 1936 și din protocolul dela 6 Nov. 1937 la care au aderat: Ungaria, prin protocolul dela 24 Febr. 1939; Manciuko, prin protocolul de la 24 Febr. 1939 și Spania, prin protocolul dela 27 Martie 1939, se prorogă pe cinci ani cu începere dela 25 Nov. 1941.

ART. 2. — Statele care la invitația guvernului Reichului German, guvernului regal italian și guvernului imperial japonez ca semnatori originali ai pactului contra internaționalăi comuniste, au intenția de a adera la acest pact, vor remite în

scris declarațiile lor de adeziune guvernului Reichului, guvern care la rândul său va înștiința pe celelalte state consemnate despre primirea acestor declarații. Adeziunea intră în vigoare din ziua în care declarația de adeziune va fi primită de guvernul Reichului german.

ART. 3. — Acest protocol este redactat în limbile germană, italiană și japoneză și fiecare text este considerat ca original.

Protocolul intră în vigoare în ziua semnării sale.

Înaltele părți contractante se vor înțelege din vreme, înainte de expirarea termenului de cinci ani prevăzut de art. 1, asupra formei viitoare a colaborării lor.

Drept care subsemnații împuterniciți ai guvernelor lor respective au semnat acest protocol corespunzând cu ziua 25 din luna 11-a, anul 1941-lea.

Discursul dlui prof. Mihai Antonescu

BERLIN. (RADOR.) G. PROF MIHAI ANTONESCU, PRESEDINTELE AD-INTERIM AL CONSILIULUI DE MINISTRII AL ROMÂNIEI A ROSTIT URMATORUL DISCURS:

— ROMANIA A ADERAT LA ACEST PACT PRIN FAPTA MARESALULUI ANTONESCU SI A SOLDATULUI ROMAN LA 22 Iunie.

ALATURI DE GLORIOASA ARMATA A MARELUI REICH NATIONAL-SOCIALIST, POPORUL ROMAN A INTRAT IN LUPTA PENTRU DREPTURI SI PENTRU DREPTATE, PENTRU LIBERTATE SI PENTRU CIVILIZATIE.

DACA ISTORIA ESTE DREAPT A SI ISTORIA NU POATE FI DECAT DREAPTA, EA NU VA PUTEA SA NU CONSIDERE ACTIUNEA ANTICOMUNISTA A AXEI SI MAREA LUPTA A LUI ADOLF HITLER DECAT CA UN DAR ADUS CIVILIZATIEI SI EUROPEI. ESTE OPERA CEA MAI CONSTRUCTIVA A VEACULUI NOSTRU, ZIDITA PRIN SANGE SI PRIN JERTFA.

ROMANIA A INCEPUT LUPTA IMPOTRIVA COMUNISMULUI IN ANUL 1919 SI O VA CONTINUA INTOT-DEUNA SINCER SI FARA VORBE.

RĂSPUNSUL DLUI VON RIBBENTROP

Ministrul de afaceri al Reichului d. von Ribbentrop, în numele reprezentanților vechilor puteri semnatare ale pactului, a salutată apoi în modul cel mai cordial nouile state aderente precum și pe reprezentanții lor.

D. von Ribbentrop a rostit apoi următoarea alocuțiune finală:

— Când acum cinci ani a fost în-

cheiat pactul antikomintern, omenirea se afla sub impresia încercărilor internaționalăi comuniste după înfrângerile definitive pe care le suferise în Germania și Italia de a se stabili puternic în alte țări ale Europei și ale Africii Orientale. Uneltirile subterane ale Kominternului produsese rezultate îngrozitoare atât în Spania, cât și în China.

În acea epocă a luat ființă pactul Antikomintern din recunoaște-

rea precisă că până la urma urmelor un front de apărare comună a tuturor statelor sănătoase poate săvârlă, acum cinci ani, am exprimat speranța că și celelalte state civilizate vor înțelege necesitatea uniunii contra uneltirilor internaționalăi comuniste și că ele vor lua parte la acest acord.

Călăreata la Plinka...

Cum au luptat artileriștii nostri

II.

Datorită acestei colaborări imediate între comandantii respectivi care au făcut ca cererile Infanteriei, să fie rezolvate imediat, gruparea noastră face iarăși un salt. Și iarăși își schimbă poziția întreg regimentul nostru, deci saltul Infanteriei nu reprezintă o distanță mare pentru noi ar fi fost o servitute de care nu ne-am fi putut achita. De astă dată schimbarea noastră de poziție se făcea ziua. Puteam fi observați de aviație și atacată. Întâmplarea a făcut ca aviația aerodromurilor din Odessa, să fie solicitată în alte părți. În schimb, am fost intens bombardată de artileria rusă de toate calibrele. Bănușera probabil manevra noastră. Numai că focul lor se aseamăna cuvâtelor unui om care aiurează. N'avea nici o coerență și nici o țintă. Totuși pericolul ne putea fi din moment în moment fatal. Datorită însă deplasării noastre pe p'ese distanțate și elanul insuflet de comandantii de diviziune și baterii și sângei rece al ostașilor în majoritate bănașeni și ardeleni, reușim să ne instalăm în noile poziții. Dar niciodată pentru a ne repauza. Căci un nou ordin de operații al brigăzii de cavalerie, prevede un nou atac.

La război ca la război...

Ordinul se studiază și se pune în aplicare. În acest timp rușii nu dorm și trag mereu și cu arme su tomate și cu branduri și cu artilerie de câmp, grea și marină. Observații noastre înaintați ca și postul de comandă al regimentului, s'au mutat într-o lizieră de crâng, sunt în rula de predilecție al brandurilor și artileriei. Plot. X. îl văd pe țaruga înroșită de sânge. E galben și mult slăbit. Are mâna stângă ruptă și câteva degete dela dreapta. Cu zâmbetul care nu-l părăsește nici acum răspunde, șoptind, priviri mele compătimitoare:

— La guerre comme à la guerre.

Și țaruga pornește mai departe spre postul de prim ajutor.

Mă gândesc privind-l că drama lui poate fi a fiecăruia. Căci rușii bat necontenit și uneori bat și din dreapta peste Limanul Hagibey. Dar la așa ceva nu prea este prea e timp de gândit. Mai ales când avem un atac care preocupă toată lumea. Suntem însă pregătiți cu toții. Iar convoaiele de prizonieri care trec pe lângă noi, sunt un impuls, un stimulent. Iar pentru infanterie, pregătirea noastră de artilerie de 30 minute delăsătoare la ora ordonată, încă unul în plus.

Atacul debusează în sfârșit. Observațiile noastre înaintate raportează momentele esențiale. Nu se înaintează prea ușor. Rușii au surprins ideea atacului nostru și ne supraveghează sever cu arme automate și artilerie, orice mișcare. Batalionul din dreapta al grupării noastre reușește totuși să câștige mai mult teren depășind batalionul din stânga. Rușii speculează această încontinuitate lineară a frontului și contraatacă la sectorul batalionului devansat și reușesc chiar un ușor avans. Aci totuși

ne inițiativa imediată a comandantului de Infanterie și artilerie Col. X și Lt. Col. X, care printr'un apel la spiritul de sacrificiu de care ei înșiși au dat dovadă încontinuu și printr'o manevră tactică ferocă, împing batalionul spre poziția lui inițială. Focul bateriilor noastre delăsătoare în cadență maximă e o altă încurajare pentru infanteria noastră. Spre seară, nu numai că situația este restabilită în fața unui inamic care nu precu

pește nici un sacrificiu, dar se devansează chiar linia propusă de avans, în ordinul de operație. Când târziu spre seară focul se domolește și de o parte și de alta, Col. X. mulțumește și îmbrățișează pe Lt. Col. X. pentru sprijinul moral și mai ales pentru focul servit prompt și eficient la toate cererile formulate.

Nimeni nu e impresionat de focul rușilor

Bateriile noastre într'adevăr nu

s'au lăsat impresionate nici de focul armelor automate ce se rădăcea din când în poziții, nici de focul disperat al artileriei. Evident stă neclintite, gata pentru focul cel mai mic semnal. Mulțumirea reviu în parte și lor. Focul în cele sunt făcute, subliniază în odată, reprococitatea infanteriei și artileriei. E o scenă de război de patetism profund mișcător. Când va înfățișati din grupul de comandă impresionat de acest foc de a sărbători un succes, le-au lacrimile.

Ce urmarea a acestei acțiuni spirată și ordonată inițial de abilitatea tactică a Generalului X. comandantului și regimentul nostru călăreții a câștigat prin ordonarea comandantului printr'un ordin de zi special, e deosebit.

Luptele din Libia nu influențează frontul de răsarit

NEW-YORK. (Rador.) Agenția DNB anunță: Redactorul militar englez Liddell Hart, care se ocupă pentru Agenția „INS” de chestiunile militare, constată că ofensiva din Libia nu poate să influențeze situația de pe frontul sovietic. Pierderea Rostovului, adaugă el, înseamnă o nouă și grea lovitură dată Sovietetelor.

„Anglia va sprijini Statele Unite”

NEW-YORK. (Rador.) Agenția DNB transmite: Ziarul New-York Times anunță din Wellington că d. Duff Cooper, care în prezent are misiune specială din partea Angliei în Noua Zeelandă, a declarat că Anglia va sprijini guvernul Statelor Unite în Pacific cu toate mijloacele ce-i stau la dispoziție.

„ORIENT”

BIROU DE AGENTURĂ ȘI COMISION
Propr. NICOLAE C. VADUVA.

ARAD, STR. Dr. IOAN ROBU No. 2. — Telefon: 26-47.

Birou de Informațiuni. — Copieri de acte. — Corespondență în toate limbile. — Vânzări, cumpărări de imobile și mobile. — Vânzări, cumpărări de mărfuri. — Comisiunile bancare. — Imprumuturi de ipotecă și gaj. — Vânzări și cumpărări de ofoate. — Import-export. — Vânzări. — Inchirieri de apartamente. — Orice alte afaceri.
Firma pur românească.

Cinema CORSO, Arad

Telefon 23-64

AZI PREMIERAI

Un succes fără precedent, o spectacol de o înegalabilă valoare artistică

Intermezzo

cu LESLIE HOWARD INGRID BERGMAN, EDNA BEST

Jurnal ONC și UFA cu ultimele evenimente.

INCENDIU

ARAD. În noaptea de 24-25 Noemvrie pe la orele 23.15, pompierii au fost avizați telefonic că în Str. Consistorului No. 28 a izbucnit un incendiu într'o cameră din fundul curții în care se afla un cup-tor în care se faceau modele de gips și lut. Focul a luat naștere dintr'o grindă ce era în coș. Incendiu s'a întins până la tavan. Pompierii au luat imediat toate măsurile și l-au localizat. Pagubele sunt evaluate la suma de 2-3 mil lei.

IN ATENȚIUNEA TINERILOR CARE VOIESC SE MEARGA ÎN GERMANIA

ARAD. Din partea Inspectoratului Muncii din localitate aflăm că date ultimă pentru prezentarea tinerilor care voiesc să meargă în Germania pentru învățarea de meserii și perfecționare în diferitele ramuri industriale este 30 Noemvrie. crt. Cererile în acest sens se vor adresa Inspectoratului local.

ROMANI!

AVEȚI O SFANTA DATORIE: DATI PENTRU ORTASU BANII

Români de pretutindeni, ajutați-va fara în aceste momente grele. Subscrieți cât mai de grabă la împrumutul reintregirii.

DAT ÎN JUDECATA PENTRU SABOTAJ COMERCIAL

ARAD. Tisca Adam, mecelar, din Str. C. Păul'anu 11 a fost deferit Justiției pentru că a încercat să vândă un kgr. slănină cu prețul de 260 lei în loc de 240 lei, cum este prețul oficial.

În curând apare Cărintariu lui Juân Nojîță



antologie de umor și voc bună

FURT DE BICICLETE

ARAD. Szentam Adelbert din Str. Mărtișor a reclamat contra autorităților necunoașterii că în ziua de 21 Noemvrie l'a furat bicicleta, cu Nr. 2389.

— Micloșii Ioșif, Bdul Regale Feodinand Nr. 6 a reclamat la fel poliției că l'a furat bicicleta, din fața Adm. Financiare. Bicicleta purtă Nr. 244.

Tinerii refugiați absolvenți a 4
 d. secundare având etatea de 18
 ani, se vor prezenta la Biroul Re-
 fugiaților dela Primăria Arad, came-
 ra 26 în vederea plasării în ziua de
 28. XI. 1941 ora 10—13 unde vor
 prezenta acte de identitate, carnet
 de refugiat, și certificat școlar.

COMUNICAT

Desființându-se Spitalul de răniți
 dela Casa învățătorilor Arad, cu
 data de 1 Decembrie a. c. se de-
 schide Internatul acestei Case, pri-
 mindu-se elevi dela toate școlile
 secundare din localitate. 2929

MICA PUBLICITATE

CUMPAR colișe poștale Moja Marin
 crucea roșie. A. Russu, Arad, Ro-
 mul Velliciu 1. (etaj), între 1—3. 2838

VERITABILĂ blană astrahan, prima
 calitate de vânzare. Adresa la ziar.
 2908

SE ANGAJEAZA alergător imediat
 Săcălnia Rusu, Eminescu 6.

DE VÂNZARE la „Tempo” casa de
 comision: pian scurt (marcă vlene-
 ză), casa de fier, recamlere, came-
 re combinate, dormitoare, sufrage-
 ni, dulapuri, mese de scris, maș-
 ină de scris, tot felul de mobile mo-
 derne și uzate, porțelanuri, tablouri.
 Mare asortiment în covoare indige-
 ne și orientale. Prețuri ocazionale.
 Cumpărăm mobile, covoare, obiec-
 te de argint. „TEMPO” Arad, Bul.
 Regina Maria 12. (Palatul Fischer
 Eliz.) Telefon 19-75.

DE VANZARE un cărucior mo-
 dern pentru copil. Adresa la ziar.
 2920

CAUT LOCUINTA, 1 cameră și bu-
 cătărie. Informații la telefon No.
 22—30.

DE VANZARE un porc gras. Str.
 Rahovei 61. 2919.

SE CAUTA 2 fete de serviciu la
 bufet. Adresa Cartii cu Bere, Emi-
 nescu 6. 2922.

SE ANGAJEAZA barbier cu între-
 ținere completă, să știe româneș-
 te. Adresa Căciorean Petru Siria.
 2924

CUMPAR industrie de orice fel
 Arad, Timișoara și împrejurimi.
 A se comunica D-ului Emil Nicu-
 lescu Com. Dezna jud. Arad.
 2923

PIERDUT portofel cu livretul mili-
 tar și certificat de naționalitate, pe
 numele Stoica Petru. Aflătorul es-
 te rugat să înapoieze actele la adre-
 sa Lachman, Micălașa Nouă, bru-
 țarie și băcănie. 2925

CUMPAR sufragerie modernă și
 birou. Adresa la ziar. 2926

BUCATAREASA sau femeie în ca-
 să cu un copil mă angajează. Adresa
 la ziar. 2927

DORMITOR complet culoarea o-
 cului, garantat curat, patefon, po-
 ticoandru, ușa cu două câmbiate de
 vânzare. Adresa Str. Ionel Cior-
 daș 20. 2928

Firma CAUCIUCUL

propr. MARCU ȘTEFAN
 ARAD, STR. GHIBA BIRTA 26.
 primește reparații de șoșoni,
 galoși și ciama.

BĂTRĂNEȚE FERICITĂ...

...iată dorința fiecărui om, să-și poată asigura o bătrânețe lipsită de
 griji. Joacă cu perseverență la Loterie în tinerețe ca și la bătrânețe
 și vei câștiga milioane, ca mine! * Intrați deci în joc la clasa 1-a.

LOTERIA DE STAT



PLANUL
LOTERIEI 26 PE CLASE
 „VICTORIA DELA RĂSĂRIT”
34.000 CÂȘTIGURI
 în valoare totală de lei
222.630.000
 plus 4 premii à 1 milion și 1 de 5 milioane,
 întregi sau divizibile
APROXIMATIV 50% DIN LOZURI
SUNT CÂȘTIGĂTOARE

ORICINE
 chiar și acei ce cred că
 au în viață nenoroc, pot
 câștiga la Loterie, căci
 norocul nu alege. Poate
 că azi e rândul tău la
MILIOANE

TRAGEREA CLASEI 1-a are loc la 29 și 30 NOEMBRIE 1941

In atențiunea doamnelor din Arad

ARAD. Doamnele Române de pe
 întreg cuprinsul municipiului Arad
 sunt invitate și pe această cale de
 a lua parte la lucrările cerute de
 societățile de binefacere, ce se ef-
 ectuează în folosul ostașilor ro-

mâni. Se așteaptă a se prezenta în
 număr cât mai mare cu începere
 dela orele 15 în strada Consisto-
 rului No. 8, unde se afla materia-
 lul de lucru.

Cinema Urania

Telefon: 12,32.

AZI PREMIERAI

la orele : 5, 7.15, 9.15

Un film pentru toate lumea!

Admis pentru tinereti!

Mai frumos și mai mare ca Oameni de Măine

Generația care vine

Un film care ne prezinta organizația tineretului d'n Germania.

DOROTHEA WIECK ALBRECHT SCHÖENHALS

Jurnalele de război UFA-530 și ONC No. 14.

MALTRY M. croitor parisian de dame,

ARAD, STR. Dr. IOAN ROBU

șuri avantajoase paltoane, costume confecționează cu gust și la pre-
 și rochii.

Azi la Teatrul Comunal : „Finul Conitei”

ARAD. Azi, Miercuri, la orele
 8.30 se va juca pe scena Teatrului
 Comunal din localitate, comedia în
 trei acte „FINUL CONITEI”, sub di-
 recția de scenă a dlui Vintilă Ră-
 dulescu, având în frunte pe artiștii
 N. Voicu, Petru Dragomir, Mihail
 Balaban, Dem. Moruzan, dș. Silly
 Munteanu, dna Viorica Dimitriu,
 dna Aurelia Teodorescu.

Comedia este jucată de ansam-
 blul Teatrului Național Cluj la Timi-
 șoara. Dată fiind excepționala dis-
 tribuție pentru această comedie,
 publicul din localitate va avea oca-
 ziunea să asiste la o reprezentație
 de excelentă calitate.

Opereta de mare răsunet: UN VALS VIENEZ. Ansamblul Alhambra

ARAD. Duminecă 30 Noembrie:
 Opereta de mare răsunet: „UN
 VALS VIENEZ” cu ansamblul m nănat
 la teatrului ALHAMBRA din Bucu-
 rești, va fi sigur spectacolul de cel
 mai mare răsunet al sezonului.

La 6—7 Decembrie „Așa te vreau
 Tenase” cu întreg ansamblul teatru-
 lui Cărbuș.

NU UITAȚI! UN LOZ

DELA BANCA GOLSCHMIDT
 TRAGEREA 29-30 NOEMBRIE

Ne scriu ostașii

Brava comportare a soldaților arădani pe frontul răsăritean. Un apel al d'ui Lt. Colonel Mironescu

Primum la redacția ziarului nostru zilnic scrisori de la ostașii aflați pe front, dar mai ales primim foarte dese scrisori din partea aceluia care sunt din garnizoana locală prin care ne vestesc faptele lor de arme și trimit de departe salutul lor întregii populații de la granița de apus. Rândurile adresate prin ziarul nostru arădanilor sunt pline de suflet și demonstrează un elan despărtat și excelent moral al trupelor românești care luptă cot la cot cu viteza armată germană. Miștele ce ne sunt trimise sunt adresate nu numai redacției noastre ci întregii populații arădane, care n'a fost uitată și căreia se transmit călduroase salutări din deșerturile frontului de la răsărit de dincolo de Bug și de pe frontul Crimeei.

Cel de pe front, — erol și al Aradului, — vin ei înșiși să ne încurajeze și să salute din inimă românească pe cei rămași la datorie în interior. Bravi! Ostași odată cu trimiterea gândului lor călduros ne dau și câte un mic episod din luptele pe care le dau împotriva dușmanului crucii și al civilizației.

Dată fiind importanța acestor scrisori ce ne-au fost trimise și

dată fiind rugămintea ce ne-a fost adresată de a fi date și publicității, cu începere de astăzi vom insera în ziarul nostru, pe rând, scrisorile ce ne-a fost trimise mai ales și pentru faptul că ele sunt adresate întregii populații arădane, precum și societăților de binefacere din localitate.

Brava ostire română luptă, acolo, departe pentru cauza sfântă a Neamului românesc și pentru definitivă și totală dreptate a tuturor românilor.

Iată aci scrisoarea pe care am primit-o recent din partea dlui, Lt. Col. V. Mironescu, dintr'un regiment din garnizoana noastră, în care sunt redată faptele de arme ale bravilor ostași arădani și în care este exprimată o dorință ce trebuie să fie cunoscută și de inimile caritative din localitate, dar mai ales de femeile române.

„Soldații arădani își fac cu credință și bravură datoria”...
Un apel adresat româncelor arădane
Iată textul scrisorii:

16 Noembrie 1941.

„De dincolo de Bug, ostașii Regimentului Municipiului Arad după ce au luat parte la bătălia pentru cucerirea Odesei, își fac cu redin-

ță și bravură datoria, alături de aliații noștri germani, încredințați, că zilele reîntregirii definitive și totale nu vor întârzia.

Ei vă trimit salutărilor călduroase și sunt încredințați că, vor primi dela cei de acasă câteva efecte călduroase de iarnă.

Cu salutări cordiale și prietenești.

Lt. col. Mironescu”

Într'un număr viitor vom da publicității alte scrisori.

SGA IN DOLIU

Denhoff Alexandru, conducătorul neobosit și în totdeauna animat al secției de gimnastică a SGA, a încetat din viață în vârstă de 87 ani. Era membru conducător al Societății și timp de 35 ani și moartea a produs un adânc regret în toate rândurile sportive. În timpul activității lui a crescut mulți sportivi atât pentru Societate cât și pentru viața sportivă în general. La Olimpiada din Berlin din 1936 tinerii sportivi crescuți sub dibăcia lui au reprezentat fola sportului orașului nostru. În mormântarea va avea loc Miercuri la orele 15 în cimitirul „Eternitatea” la care Președinția SGA roagă pe membri să participe în număr cât mai mare.



Societatea de Gimnastică aduce cu adânc regret la cunoștință moartea întâmplată în noaptea de 24 Noembrie ora 2 jumătate în etatea de 87 ani

Denhoff Alexandru

fost vicepreședinte a Societății timp de 35 ani și conducătorul nobil al Secției de gimnastică.

Înmormântarea va avea loc în ziua de 26 a. c. la cimitirul „Eternitatea”.

Amintirea-l o vom păstra în veci.

Mihoniu

La toate loteriile s'a câștigat în „Colectura Ardeleană” OLARIU din ARAD, Brațianu 3, Tel. 24.34.
Tragerea clasa I-a 29 Nov. a. c. Cumpărați-vă lozurile norocoase!

Adunarea învățătorilor din județul și municipiului Arad

ARAD. Era înainte de masă s'a ținut în sala de festivități a liceului Moise Neocău adunarea învățătorilor din județul și municipiul Arad. Festivitatea deschiderii s'a făcut cu o scurtă sfeșanie oficiată de părintele Sabina Ștefea, după care d. P. Jumanca, inspector general în învățământul primar, deschide adunarea arătând celor prezenți rostul ei. Apoi părintele C. Turac în calitate de reprezentant al Episcopiei aduce binecuvântarea P. S. Sale dr. Andrei Magieru. În numele prefecturii a luat cuvântul în continuare d. Col. V. Mihalescu, prefectul județului, care dupe salută pe cei prezenți asigură întreaga învățătorime de tot sprijinul autorităților și arată apoi realizările efectuate în ultima vreme pe teren școlar, atât în județ, cât și în localitate. Dă urează spor la muncă celor prezenți și își exprimă nădejdea că învățătoria va fi și pe viitor la înălțimea chemării sale după cum și-au făcut-o și înaintașii ei.

D. dr. Octavian Lupăș, ajutor de primar aduce salutul municipiului Arad, după aceea urmează expunerile conferinței începute prin luarea d'ui inspector Lazar Igrășan, care face o amplă dare de seamă asupra mersului învățământului primar în județ. D. subinspector de control Romul Ponta, face un referat temeinic asupra educației copiilor și a tineretului și cere ca acesta să fie cât mai adecuat împrejurărilor de față, și să înceapă cu spiritul organiza-

statului actual. D. Romul Furdii, subinspector de control, referă asupra organizării și funcționării cu folos a cursului primar superior. Dă ample și documentate relații cu privire la această ramură a învățământului nostru rural. Vorbește în continuare d. V. Crucin din Butești despre colaborarea dintre școală, biserică și administrație. Dna Lucreția Hancu ține o conferință despre igiena școlară, apoi d. dr. Dumitrie Cosma, prim-medec județean arată necesitatea de a se ține seamă de rostul igienei în școală. D. G. Surciu, vorbește despre anexele auxiliare ale școlii, iar d. director școlar Eugen Spinăciu, face o amplă dare de seamă asupra felului cum trebuie întreținute școlile, arată care este rostul comitetului școlar, pe urmă dă explicațiuni cu privire la buget, gestiune financiară și a lucrărilor de birou.

Urmează în continuare critica și dezbaterile subiectelor expuse și se constată în general că ele întrunesc toate calitățile spre a putea fi publicate în organul oficial al învățătorilor din județ. Prin cuvintele d'ui Jumanca conferința pedagogică s'a sfârșit.

În continuare a urmat o masă comună la care au luat parte învățătorii și învățătoarele și care s'a ținut la restaurantul Palace.

Conferința pedagogică din localitate a avut un frumos succes. Discuțiunile au decurs pe un nivel civilizat și de înalt spirit de disciplină.

FORUM

Cinematograful filmelor mari.
Telefon 27-10.

AZII

la orele 3, 5, 7.15, 9.30

O mare revistă muzicală, superb montată, în sunetele inspirate melodiilor ale lui FRANZ GROTHE



ELSE VON MÖLLENDORFF
HENCKELS GÜLSTORFF
KIRSTEN HEIBERG
LEDEBUR-WINTERSTEIN

Afară din program jurnalele ONC și UFA cu ultimele reportaje de front
Cel mai mare revistă muzicală al stagiunii!

Atențiune!

Reîntorcându-mă dela mobilizare, mi-am redeschis creșterea modernă

Dornea Traian

ARAD, STR. BRAȚIANU

vis-a-vis de Poșta.

Atențiune! S'a deschis un local nou de clasa I. cu numirea RESTAURANT ȘI HOTEL ORIENT

În STR. TRIBUNUL DOBRA No. 16. (fost Porțan) unde se găsește cele mai gustoase mâncări și beuturi renumite, separeu, orchestră de primul rang, stă la dispoziția onoratului public. Prețuri modeste. Propr. TEODOR TĂMAȘ.

Comemorarea generalului Ion Drăgălina

Apelul lansat de „Corpul luptătorilor” și „Asociația Cercetașii României”

TIMISOARA. Pentru comemorarea generalului Ion Drăgălina, care va avea loc la 1 Decembrie, Corpul luptătorilor, regionala Banat și Asociația Cercetașii României, au lansat următorul apel, adresat bășcărenilor și oltenilor:

Războiul Sfânt a reînviat eroismul și legendară vitejie a ostașului român, care s'a luptat totdeauna pentru înălțarea Sfintei Cruci și apărarea cu sânge a pământului strămoșesc.

Stăpânirea de veacuri a Sfintei Cruci strămoșești a cerut milioane de jertfe, pentru cari Puterea Divină a binecuvântat Nașunea Română și a înălțat-o printre Popoarele alese să fi apărătoare ale civilizației creștine.

Jertfele aduse pe Altarul Patriei au înălțat Poporul Român pe culmea eroismului și istoria noastră e, ca o Sfântă Evangheliă în care sunt înscrise pentru veșnicie, cu litere de sânge și foc, numele vitejilor voievozi, al Regilor Cători de Tară, Comandanții de oaste, ofițeri și ostași, cari, prin suprema lor jertfă, au realizat libertatea de sub robia hoardelor barbare și biruința cea mare: Unirea tuturor Românilor.

Întreaga suflare românească pășărează pentru acești eroi al Neamului cultul Sfânt, iar faptele lor de armă trebuie să fie catehismul ostășesc, prin care se întărește credința și educația tinerii generații care are datoria patriotică și istorică, de a crește în spirit eroic, spre a fi demnă urmașă a vitejiei strămoșilor.

Pildă cea mai vie și care întărește maxima filosofică populară „Din stejar, stejar răsare”, o dă distinsul nostru istoric și fiul cătorului românesc Mari d. Gheorghe Brăneanu, care, după ce și-a călțit sufletul la eroismul crâncenilor luptători ale Crucii împotriva bolșevismului, a făcut o confesie de credință către întregul Popor Român, prin care declară, că, biruința ostașului român trebuie să realizeze România de Măine.”

Testamentul veșnic al viteazului al Marelui Rege Ferdinand I și al Sfintei Regina Maria, e pecetluit cu jertfele Comandanților de oștire, ofițeri și sute de mii de ostași, al căror sânge s'a plămădit cu pământul strămoșesc.

În fruntea acestor Sfintei eroi al Neamului, se înalță, cu aureolă de vizionar și viteaz ostaș, eroul General Ion Drăgălina, un demn fiu al Banatului și care a fost predestinat să fie printre apostoli, cari au realizat prima unire suflătoasă între țării rob'ți și cei liberi.

După ce a pregătit suflătoșe și ostășește o întreagă generație de ofițeri, la declararea Războiului pentru realizarea idealului național, Comanda Divizie 1 de for, el căpă-

ostași au dat cele mai crâncene lupte, în Carpați, pentru cucerirea Banatului.

Credința în victorie și dragostea ce o manifesta, din sufletul său de titan, pentru a intra triumfal în Banatul său drag, o spunea, în cuvântările înflăcărâte, adresate ostașilor înainte de a intra în luptă între cari și ostașilor Regimentului de Dorobanți 17 Mehedinți, care e renumit prin vitejești fapte de armă și cărora Generalul Comandant le-a adresat testamentul său pentru care s'a jertfit.

„Le! lui 17 vreau să cucerim Alionul și să vă conduc la victorie în Banatul meu drag, unde ne așteaptă iubii frați”.

Eroismul ostașilor a dus la cucerirea fortificațiilor de pe muntele Alion, valea Cemel și Orșova, Generalul Comandant Ion Drăgălina intrând în Banatul său drag încununat de glorie.

Această strălucită victorie de armă l-a înălțat pe viteazul general la Comanda Armatei I, însărcinare care a fost ordonată, la telefon de Marele Rege Ferdinand I.

Având credința nestrămutată, în izbânda Oștirii și Neamului Românesc, Generalul Ion Drăgălina a organizat o ofensivă, ce a obligat pe inamic să arunce în luptă cele mai de elită trupe.

În tolu acestor crâncene lupte, în defileul Jilului, Generalul Ion Drăgălina, a murit, ca, un erou, moarte de erou, ce însuși Comandanții Armatei Germane, au regretat-o și au exprimat condoleanțe întregii Armate Române.

„Corpul luptătorilor” și sub-centrul „Asociației Cercetașii României” d'n Banat, adresează o patriotică chemare către frații bănățeni și olteni, cari au luptat sau au cunoscut sufletul de titan al eroului General Ion Drăgălina, să participe la marea mobilizare a întregii

suflări românești, din Capitala Banatului în Sf. zi a Unirii tuturor Românilor, când se va evoca și comemora figura legendară a eroului General Ion Drăgălina, dela moartea căruia se împlinesc 25 ani, conștituindu-se, în același timp, un comitet spre a se înălța, pe piața din fața Teatrului Național o statuie a viteazului comandant de oaste și pe al cărui soclu să fie săpate și numele ofițerilor și ostașilor, cari s'au jertfit în cele două războaie.

Pentru ca, această comemorare închinată marelui suflet al Eroului General Ion Drăgălina, să poată fi cunoscută de întreaga suflare românească, rugăm pe cei ce au luptat și au fost colaboratorii mai apropiați, sau fii ai Banatului și Olteniei și cari știu sau cunosc importante amănunte din viața și faptele eroice ale veneratului General, să colaboreze permanent, până la 1 Decembrie a. c., la ziarul „Universul”, pe adresa d-lor Inginer I. Velovan și Gh. Lungulescu, redactor, cari au fost cei mai apropiați colaboratori, „Curentul”, de sub conducerea d-lui Pamfil Selcaru, care a luptat în Valea Cemel, „Viața”, de sub direcția marelui scriitor d. Liviu Rebreanu, „Vestul”, de sub conducerea d-lui Sever Bocu, Comandantul Regionalei „Corpul luptătorilor”, „Dacia”, organul de propagandă al „Astei Bănățene” și „Curierul Banatului” de sub direcția d-lui Iancu Conciatu, vice-președintele Corpului voluntarilor.

Articolele închinare evocării și comemorării eroului General Ion Drăgălina, care s'a jertfit pentru integritatea Banatului, vor fi editate, într'un volum și care va fi difuzat mai ales în masa mare a Poporului, spre a fi pildă de eroism și jertfă pentru noua Românie a Românilor, care trebuie să albească cultul vitejiei strămoșești.



Zdrobiți de durere anunțăm, rudelor, prietenilor și cunoștințor că prea iubitul și în vecl ne uitatul nostru soj și tată

IOSIF UNGUREAN

profesor la Liceul Industrial Aurel Vlaicu din Arad

și-a dat nobilul său suflet în mâinile Domnului în ziua de 24 Noembrie 1941, la orele 10 jumătate după 18 ani de fericită căsătorie în al 52-lea an al vieții.

Înmormântarea se va face Miercuri orele 3 după masă din Str. Blanduziei No. 25 în cimitirul „Pomenirea”.

RECENSAMANTUL AUTOVEHICHIULELOR

ARAD — Ceroul de Recrutare face cunoscut.

În neoformitate cu instrucțiunile Marelui Căpitan General No. 213400 din 13 Noembrie 1941 și art. 32 din Legea asupra rechizițiilor.

Se aduce la cunoștință că pe timpul dela 1 Decembrie 1941 până la data de 14 Ianuarie 1942 se va executa recensământul inspecției și clasarea autovehichiulelor pe întreg teritoriul județului Arad

Pentru aceasta toți proprietarii de autoturisme, autocamioane, autocamionete, autobuse, motociclete cu și fără ataș precum și vehichiulele cu caroserie specială sunt obligați a se prezenta la Comisie care va funcționa la Ceroul de Recrutare Arad str. Mărășești după programul arătat mai jos:

- 1 Decembrie 1941 Nr. 1—200
- 2 Decembr. 1941 Nr. 201—400
- 3 Decembr. 1941 Nr. 401—600
- 4 Decembr. 1941 Nr. 601—800
- 5 Decembr. 1941 Nr. 801—1000
- 6 Decembr. 1941 Nr. 1001—1400

În ziua de 7 Decembrie 1941 vor fi văzute autovehichiulele care din cauză de defecțiune n'au putut fi prezentate comisiei la data de mai sus.

Autovehichiulele ne prezentate ca netransportabile vor fi inspectate de comisie la fața locului iar proprietarii vor suporta cheltuieli le de transport.

Cei ce nu vor prezenta autovehichiulele la termenul fixat, vor fi pedepsiți cu amenzi și pedepsele prevăzute de art. 58 și 59 din noua Lege a Rechizițiilor publicată în Mon. Of. Nr. 48 din 27 II 1940.

Lozuri norocoase
Lozuri STANOIU
 cumpărați la
Librăria Românească
 propt. PETRE MILOȘ
 Arad, Bul. Reg. Maria 18. Telefoa 13-98

USA ocupă Guyana Olandeză

WASHINGTON. (Rador.) AGENTIA HAVAS-OFI TRANSMITE: DELA CASA ALBA S'A ANUNAT, CA TRUPE AMERICANE VOR FI TRIMISE IN GUYANA OLANDEZA PENTRU A PROTEGII MINELE DE BAUXITA. DEBARCAREA TRUPELOR NORD-AMERICANE IN GUYANA OLANDEZA S'AR PRODUCI IN URMA UNUI ACORU ÎNCHEIAT ÎNTRE GUVERNUL OLANDEI ȘI GUVERNUL BRAZILIEI.

Ultima oră

USA va ataca Japonia

Boston. (Rador). Agenția DNB națională:

SENATORUL PEPPER A DECLARAT ÎNTR'UN INTERVIEW, CA STATELE UNITE NU SUNT DEPARTE DE UN RAZBOIU CU JAPONIA, DUPA CARE A ADAOGAT — CA GUVERNUL NORD-AMERICAN „NU AȘTEAPTĂ DECAT CA JAPONIA SA DEPAȘEASCĂ O ANUMITA LIMITA PENTRU A DESCHIDE FOCUL”. ACEASTA LIMITA NU ESTE CUNOSCUTA NICI DE SENATORUL PEPPER, NICI DE D. ROOSEVELT. DECLARAȚIA DE RAZBOIU PROPRIU ZISA, A PRECIZAT SENATORUL PEPPER, NU ESTE DECAT O FORMALITATE LA CARE SE RENUNȚA ATATA VREME CAT ESTE LA PUTERE „ACEASTA BANDA DE BRIGANZI”. ATATA VREME CAT STATELE UNITE FURNIZEAZA MATERIAL DE RAZBOIU ANGLIEI ȘI ASIGURA LIVRAREA ACESTUI MATERIAL NU ESTE NEVOIE DE UN CORP EXPEDIȚIONAR.

Statele Unite au ocupat Guyana olandeză

NEWYORK. (Rador). Agenția Ștefanj transmite:

Ziarele nord americane publică cu titluri mari comunicatul Casei Albe prin care se anunță ocuparea Guyanei Olandeze, subliniind că această hotărâre a președintelui Roosevelt este îndreptată în special contra intereselor franceze.

Intr'adevăr toate ziarele de țară

că aceeași soartă este rezervată și Guyanei franceze.

D. Connally, președintele comisiei de externe a senatului a aprobat public hotărârea dlui Roosevelt, adăugând că Statele Unite vor trebui în curând să ia în stăpânire nu numai Guyana franceză, ci și Martinica.

Se înregistrează totuși în cercu

rile politice din Washington o oarecare neliniște în urma reacțiunii republicilor sud-americane care nu pot să simtă nici o mulțumire de instalarea în regiunea sudică a continentului american.

În cercurile sud-americane din Washington se arată o nemulțumire față de ultimele hotărâri ale Președintelui Roosevelt.

Londra:

Bătălia din Libia continuă cu violență

ROMA. (Rador). Marți la ora 15 și 50 minute, agenția Reuter a transmis din Londra următoarea informație pe care agenția Ștefanj o reproduce textual:

În cercurile autorizate din Londra se declară că bătălia din Libia se continuă cu violență, dar că

faza a doua nu s'a terminat încă.

Lupte violente au loc încă încetare în toate direcțiile și bătălia continuă să se desfășoare foarte confuz.

În ce privește numărul prizonierilor capturați se observă că până acum nu este vorba de o luptă în

care să se fi putut face nou prizonieri deoarece marile înfrângeri au avut loc între elemente motorizate. Nu se știe dacă un general britanic ar fi căzut prizonier la inamic, dar nu este absolut imposibil că un comandant să fie făcut prizonier într-o asemenea luptă.

Concernul Hearst și pretențiile rusești

WASHINGTON. (Rador). William Randolph Hearst, conducătorul și proprietarul marelui concern de ziare americane, într'unul din articolele sale publicate de toate ziarele trustului, ocupându-se de participarea Finlandei și a României alături de Germania la campania împotriva Rusiei Sovietice, critică decizia Angliei de a lua măsuri de ordin militar contra lor considerând-o neologică și ca o încercare umilitoare de a justifica agresiunea contra independenței și a dreptului de auto-determinare a națiunilor. Finlanda și România — spune autorul — nu sprijină Germania cum pretinde Anglia ci Germania le ajută spre a combate agresiunea Rusiei tiranice și a recupera teritoriile furate.

Rusia a furat Besarabia înainte de izbucnirea războiului ruso-german după ce a invadat România fără nici o provocare. Rusia a persecutat și expulzat pe locuitorii români din Besarabia cum a procedat și în țările baltice, Finlanda și Polonia.

Fără de această tiranie orientală, Germania s'a aliat cu Finlanda și România contra Rusiei. Deoarece agresiunile rusești au avut loc înaintea declarării războiului ruso-

german, acele țări nu putea sprijini Germania într'un războiu inexistent la data agresiunilor rusești.

Declarațiile pretențioase privitoare la cruciada națiunilor democratice pentru libertate devin ridi-

cole în lumina alianței pretinselor democrații engleză și americană cu Rusia totalitară pentru subjugarea Finlandei, a statelor baltice și sprijinirea agresiunii britanice comuniste contra României.

Europa s'a unit în lupta contra comunismului

Continuare din pag. I)

Victoriile strălucite și incompatibile și eroismul armatei germane și al aliaților Germaniei la nord și la sud a făcut să eșueze odată pentru totdeauna încercările Moscovei.

Armata roșie a fost înfrântă de vârsător. Puterea comunismului a primit astfel o lovitură din care, fără îndoielă nu se va mai putea refăce niciodată.

După ce vor fi nimicit puterea politică a bolșevismului, fapt de o importanță istorică, guvernele unite prin pactul Anticomintern, vor trebui să facă eforturi și pentru eliminarea definitivă a ulti-

melor celule comuniste ce mai există pe lume, pentruca niciodată acest comunism să nu mai poată reînvia și amenința lumea civilizată. Această misiune este cu atât mai importantă, cu cât democrațiile occidentale nesocotind primejdțiile de care sunt ele înșile amenințate, au făcut din pur egoism și oportunism cauza comită cu bolșevismul, făcându-se astfel complicități internaționalei comuniste.

Începând de astăzi, majoritatea popoarelor Europei și Asiei orientale sunt unite prin acest pact. S'a creat astfel un larg front de state ce garantează succesul luptei comune contra celor ce caută să distrugă popoarele civilizate.

ARMATA GUVERNULUI DIN NANKING

SHANGHAI. (Rador.) Agenția DNB transmite: Informații din sursă japoneză arată că guvernul naționalist chinez din Nanking dispune de o armată de aproximativ 30 divizii cu un efectiv de 400.000 oameni. Aceste trupe sunt în prezent echipate și pregătite, ele urmând să să fie folosite în primul rând la pacificarea țării în colaborare cu armata japoneză.

S'A SEMNAT DECRETUL DE SALARII

BUCUREȘTI. (Rador.) D. Mareșal Ion Antonescu, Conducătorul Statului, a semnat decretul de salarii și pensii pe luna Decembrie în valoare de lei 1.703.212.392. Angajările, lichidările, ordonanțele și plățile se vor face între 28 Noiembrie—20 Decembrie a. c.

RECENSAMANTUL MIJLOACELOR DE LOCOMOTIUNE DIN ORASUL ARAD

ARAD În conformitate cu instr. M a r e l u i Cartier General No. 213400 din 13 Noiembrie 1941. și art. 27 punctele a și b din Legea asupra rechizițiilor.

Se aduce la cunoștință că pe timpul de la 1 Decembrie 1941 până la 10 Decembrie 1941 se va executa recensământul iar dela 11 Decembrie 1941 până la 15 Ianuarie 1942 se va executa inspectarea și clasarea rechizițiilor în (cai ferate, mașini, tractoare, tractoare hipo și biciclete) de pe teritoriul Cercului de Reșterire Arad.

Fiecare proprietar care posedă asemenea bunuri, este obligat a le aduce în fața comisiilor de inspectare și clasarea rechizițiilor pt. a fi clasate.

Boi și carele de boi nu vor fi aduși în fața comisiei.

Proprietarii cari vor contraveni acestor îndatoriri, vor fi dați în judecată pentru fiecare obiect neprezentat la comisia de inspectare și clasare și pedepsiți cu amenzi și pedepsele prevăzute de art. 58 și 59 din noua lege asupra rechizițiilor publicată în Mon. Of. Nr. 48 din 27 II 1940.

Comandantul C. R. Arad

Col. C. RARINCA

Seful Bir. IV Rec.
Major C. FLORESCU

CREDINTA. — Editor: Asociația Ziaristilor și Publiciștilor Români din Arad. Inreg. la Trib. Arad, S. III sub Nr. FI 31—1940. — Abonamente pentru provincie: 180 lei pe trei luni, pătite înainte. Abonamentele încep la 1 și 15 ale fiecărui luni. — Prim-redactor: I. D. DABICIU. Redactor responsabil: S. MICLEA. Redacția și Administrația: ARAD, Str. Eminescu Nr. 3. Telefon: 13-89. — Redacții și Administrații: TIMISOARA 1, Str. Eugen de Savoia Nr. 9. Telefon: 22-62; DIVA, Piața Unirii Nr. 12. Telefon: 3-40.

Tipografia CREDINTA Arad

Căutați
Vanzatori de ziare
Ziarul „CREDINTA” Eminescu Nr. 3